
RESOLUCIÓ

IMPOSAR SANCIÓ EXPEDIENT 2200005069 (EXP. 225/2023/110)

Expedient: 2200005069

Infracció: ART. 50 RGC  Circular entre 51 i 60 Km/h, estant limitada la velocitat a 30 Km/h. 

(58 Km/h)

Import: 300€         Punts a descomptar: 2  

Data/Lloc de la denúncia:  24/11/2022   –  Av. del Parc Tecnològic, 12    Hora: 13.35

Denunciat: NIF  

08290 CERDANYOLA DEL VALLÈS 

Dades del vehicle: 

Matrícula:                  Tipus: HARLEY-DAVIDSON ROAD KING SPECIAL

Vist l’expedient 2200005069.

Atès que comunicada la referida denúncia i incoat el corresponent expedient sancionador, el 
denunciat ha presentat al·legacions en fase d'instrucció.

Atès que al seu escrit d'al·legacions el denunciat nega la veracitat dels fets consignats a 
l'esmentada denúncia, però a l'informe emès per l'agent denunciant, de conformitat amb allò 
que preveu l'article 95.2 del Reial decret legislatiu 6/2015, de 30 d’octubre, pel qual s’aprova 
el text refós de la Llei sobre trànsit, circulació de vehicles a motor i seguretat viària, aquest es 
ratifica en la denúncia, i posa de manifest que:

- El vehicle denunciat va ser fotografiat a les 13:35 hores del dia 24/11/2022, a 65 
km/h, amb el cinemòmetre MULTANOVA 6F-MR, núm. antena 09-05-2527, calibrat fins el 
11/05/2023.

Tot i aquesta velocitat, es va aplicar la correcció indicada a l'Ordre ICT 155/2020, de 7 de 
febrer, per la qual es regula el control metrològic de l'Estat de determinats instruments de 
mesura, establerta en 7 km/h per a velocitats iguals o inferiors a 100 km/h, resultant doncs la 
velocitat final corregida del vehicle infractor en 58 km/h (65 - 7 = 58).



- Pel que fa a l‘al·legació primera: La infracció va ser captada per imatge amb un 
cinemòmetre mòbil marca MULTANOVA, model 6F-MR, amb número de sèrie 09-05-2527, 
instal·lat sobre un trípode model GITZO, amb el corresponen certificat de verificació vàlid 
des de 11-05-2022 fins al 11-05-2023. Per tal la infracció està captada amb cinemòmetre 
correctament calibrat i amb funcionament correcte, i operador del cinemòmetre l'agent 
denunciant.

- Pel que fa a l’al·legació segona: Es tracta d'un cinemòmetre mòbil marca 
MULTANOVA, model 6F-MR, amb número de sèrie 09-05-2527, instal·lat sobre un trípode 
model GITZO, amb el corresponen certificat de verificació vàlid des de 11-05-2022 fins al 
11-05-2023 operat i manipulat per un agent certificat per tal l'al·legació segona no correspon 
per aquest tipus de cinemòmetre.

- Pel que fa a l’al·legació tercera: Segons l'Ordre ICT 155/2020, de 7 de febrer, per la 
qual es regula el control metrològic de l'Estat de determinats instruments de mesura, 
establerta en 7 km/h per a velocitats iguals o inferiors a 100 km/h, resultant doncs la velocitat 
final corregida del vehicle infractor en 58 km/h (65 - 7 = 58).

- Pel que fa a l‘al·legació quarta: 

- A totes els entrades al municipi s’observa de forma visible la correcta senyalització de 
“RADAR A TOT EL MUNICIPI”.

- Com ja s'ha esmentat Segons l'Ordre ICT 155/2020, de 7 de febrer, per la qual es regula el 
control metrològic de l'Estat de determinats instruments de mesura, establerta en 7 km/h per a 
velocitats iguals o inferiors a 100 km/h, resultant doncs la velocitat final corregida del vehicle 
infractor en 76 km/h (65 - 7 = 58).

Atès que la infracció va ser captada per imatge amb un cinemòmetre mòbil instal·lat sobre un 
trípode model GITZO, i segons l ’ORDRE ITC/155/2020 a l ’apèndix 1, apartat 1.10 trobem 
que els dos fotogrames de la infracció només seran necessaris en el cas que funcionin sense la 
presència contínua d'un operador que en vigili el funcionament i que no siguin capaços de 
detectar, seguir i identificar inequívocament l'objectiu durant tot el procés de mesurament, 



se'ls exigirà almenys dos fotogrames del vehicle infractor fets en diferents instants: un 
mostrarà una visió panoràmica del vehicle i l'altre, la placa d'identificació. El cinemòmetre 
utilitzat per a la captació de la infracció està sempre operat per l’agent denunciat que es troba 
format per a la utilització de dit cinemòmetre i s’adjunta certificat.

Atès que en data 5 de maig de 2023 ha estat notificat el tràmit d’audiència amb remissió de la 
documentació sol·licitada, i en data 10 de maig de 2023 s’han efectuat noves al·legacions que 
no desvirtuen la comissió de la infracció, ja que el denunciat al·lega que els documents rebuts 
són còpia, però els documents originals es troben a les nostres oficines de Seguretat 
Ciutadana ubicades a la plaça Sant Medir, s/n, els quals podran ser consultats de 9.00 a 14.00 
hores".

Atès que a la proposta de resolució es dona resposta a les manifestacions plantejades a l’escrit 
d’al·legacions i no només es reitera en la denúncia, com manifesta el denunciat. 

Atès que la infracció “Circular entre 51 i 60 km/h, estant limitada la velocitat a 30 Km/h” està 
tipificada per l’article 50 del RD 1428/2003, de 21 de novembre, pel qual s'aprova el 
Reglament General de Circulació per a l'aplicació i desenvolupament del text articulat de la 
Llei sobre Trànsit, Circulació de vehicles a motor i Seguretat viària i, de conformitat amb l’
annex IV del RDL 6/2015, de 30 d’octubre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei sobre 
trànsit, circulació de vehicles a motor i seguretat, aquesta infracció és considerada greu i se 
sanciona amb 300€ i el descompte de 2 punts.

Atès que en la verificació de la qualificació i de la multa consignada pel denunciant, dins els 
marges previstos a l’article 80 del RDL 6/2015, de 30 d’octubre, pel qual s’aprova el text 
refós de la Llei sobre trànsit, circulació de vehicles a motor i seguretat viària, s’han respectat 
els criteris de graduació previstos a l’article 81 de l’esmentat text legal i, en particular, el de 
proporcionalitat, tota vegada que la infracció denunciada ha estat comesa en via urbana, 
causant perjudicis als altres usuaris de la via, afectant a l’equitativa distribució de l’espai 
públic o al seu normal ús per part de la resta d’usuaris de la mateixa, sense que ni tan sols una 
hipotètica realització d’activitats personals o professionals eximeixin de la responsabilitat per 
la infracció, ja que tal conductes han d’emmarcar-se dins els respectes a les normes de 
circulació i a la senyalització viària.

Atès que de conformitat amb l’article 89c del RDL 6/2015, de 30 d’octubre, pel qual s’aprova 
el text refós de la Llei sobre trànsit, circulació de vehicles a motor i seguretat viària, en cas de 
coneixement dels fets a través de mitjans de captació i reproducció d’imatges que permetin la 
identificació del vehicle, la denúncia es podrà notificar amb posterioritat. 

Atès que de conformitat amb el previst a l'article 112.1 del RDL 6/2015, de 30 d’octubre, pel 
qual s’aprova el text refós de la Llei sobre trànsit, circulació de vehicles a motor i seguretat 
viària, l'acció per a sancionar les infraccions greus prescriu als sis mesos, comptadors a partir 
del dia de la seva comissió.

La prescripció s’interromp per qualsevol actuació administrativa de la qual tingui 
coneixement el denunciat o estigui encaminada a descobrir la seva identitat o domicili i es 
practiqui amb altres administracions, institucions o organismes, o per la notificació efectuada 
d’acord amb els articles 89, 90 i 91 de la mateixa Llei.

Atès que segons les dades que consten a l'expedient, la denúncia ha estat notificada al 
denunciat en el seu domicili en data 19 de gener de 2023, amb la qual cosa no s’ha produït la 
prescripció al·legada.



Atès que el mitjà de prova proposat pel denunciat, la declaració jurada del seu acompanyant, 
cal dir que no es admissible, tota vegada que la Llei de seguretat viària regula com a sistema 
objectiu de determinació de la responsabilitat les proves que obren a l’expedient, de les que 
se li dona trasllat en el tràmit d’audiència. 

Atès que queda provat a la documentació que consta a l’expedient que l’acció realitzada 
suposa una infracció del precepte que s’indica.

 Atès el disposat a l'article 84.1 del Reial decret legislatiu 6/2015, de 30 d’octubre, pel qual 
s'aprova el text refós de la Llei sobre trànsit, circulació de vehicles de motor i seguretat viària, 
i l'article 15 i següents del RD 320/94, de 25 de febrer, pel qual s'aprova el Reglament del 
procediment sancionador en matèria de trànsit, circulació de vehicles de motor i seguretat 
viària.

En ús de les atribucions que em confereix la legislació vigent,

RESOLC

Primer. AVOCAR singularment, respecte aquest expedient, la competència delegada amb 
caràcter genèric a la regidora delegada de Seguretat Ciutadana i Protecció Civil referida a 
l'aprovació d'aquest acte administratiu, per trobar-se absent, de conformitat amb l'article 10 de 
la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de Règim jurídic del sector públic. 

Primer.- DESESTIMAR les al·legacions presentades per  i 
imposar la sanció que s'expressa a la part expositiva com a autor de la infracció que tanmateix 
s'indica.

Segon. COMUNICAR la present resolució a l'Organisme de gestió tributària de la Diputació 
de Barcelona per mitjans telemàtics, d'acord amb el conveni vigent, per tal que procedeixi a la 
notificació de la mateixa a la persona interessada.

L'Alcalde

Carlos Cordón Núñez

             




